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t-분포

자유도가 무한히 커지면 t-분포는 표준정규분포에 접근한다.
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( 1)T ~ t n−

(X1, X2, … , Xn)을 으로부터의확률표본이라고할때확률변수 T를

여기에서 으로정의하면,

T는자유도(d.f.)가 n-1인 t 분포를따르며 로표현한다.
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그림

표준정규분포와 t분포를 비교한 그림으로 t분포가 표준정규분포보다
꼬리부분의확률이조금더큰것을알수있다.
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t-분포는자유도 n-1에따라분포의형태가
다르므로각각의자유도및확률에따른
t- 분포의값이다음과같이주어져있다

예 자유도가 5일 때 인데
이는 을
의미한다.

015.205.0 =t
05.0)015.2Pr( =T

p           
v 

0.1 0.05 0.025 0.01 0.005

1 3.078 6.314 12.706 31.821 63.657

2 1.886 2.920 4.303 6.965 9.923

3 0.1638 2.353 3.182 4.541 5.841

4 1.533 2.132 2.776 3.747 4.604

5 1.476 2.015 2.571 3.365 4.032

6 1.440 1.943 2.447 3.143 3.707

7 1.415 1.895 2.365 2.998 3.499

8 1.397 1.860 2.306 2.896 3.355

9 1.383 1.833 2.262 2.821 3.250

10 1.372 1.812 2.228 2.764 3.169

26 1.315 1.706 2.056 2.479 2.779

27 1.314 1.703 2.052 2.473 2.771

28 1.313 1.701 2.048 2.467 2.763

29 1.311 1.699 2.045 2.462 2.756

30 1.310 1.697 2.042 2.457 2.750

∞ 1.282 1.645 1.960 2.326 2.576
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F-분포

E(F) = v2/(v2-2)이고, 자유도가 같아질수록 정규분포와 비슷하게 된다.
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F-분포는 분자의 자유도(v1) 및 분모의 자유도(v2)에 따라 분포의 형태가 다르므로
각각의자유도에따른 에대한 F값이다음과같이주어져있다

예 분자의자유도가 7이고분모의자유도가 9인경우 이다.

05.0=

29.305.0 =F

v2  v1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ∞

1 161.45 199.50 215.71 224.58 230.16 233.99 236.77 238.88 240.54 241.88 254.31

2 18.51 19.00 19.16 19.25 19.30 19.33 19.35 19.37 19.38 19.40 19.50

3 10.13 9.55 9.28 9.12 9.01 8.94 8.89 8.85 8.81 8.76 8.53

4 7.71 6.94 6.59 6.39 6.26 6.16 6.09 6.04 6.00 5.96 5.63

5 6.61 5.79 5.41 5.19 5.05 4.95 4.48 4.82 4.77 4.74 4.37

6 5.99 4.74 7.35 4.12 3.94 3.87 3.79 3.73 3.68 3.64 3.23

7 5.59 4.74 4.35 4.12 3.97 3.87 3.79 3.73 3.68 3.64 3.23

8 5.32 4346 4.07 3.84 3.69 3.58 3.50 3.44 3.39 3.35 2.93

9 5.12 4.26 3.86 3.63 3.48 3.37 3.29 3.23 3.18 3.14 2.71

10 4.96 4.10 3.71 3.48 3.33 3.22 3.14 3.07 3.02 2.98 2.54

∞ 3.84 3.00 2.60 2.37 2.21 2.10 2.01 1.94 1.88 1.83 1.75 1.00
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